

第九届书香安徽全民阅读活动启动

星报讯(记者 刘润宇 张倩莹 祝亮) 4 月20日上午,第九届书香安徽全民阅读活 动("绿书签行动")启动仪式暨助力乡村振 兴出版计划发布会在安徽省合肥市举办。

今年将开展全民阅读"六项行动"

省委宣传部副部长、省新闻出版局 (省版权局)局长、书香安徽全民阅读活动 组委会副主任查结联通报了2021年书香 安徽全民阅读工作突出成果和2022年全 省全民阅读工作重点活动,发布了2021 年安徽省居民阅读指数调查结果。

2022年全省全民阅读工作重点活动项 目突出"一条主线",实施"六项行动"。即围 绕迎接宣传贯彻党的二十大这条主线,开展 阅读品牌提升行动、阅读空间建设行动、阅 读平台升级行动、青少年阅读推广行动、阅

读助力乡村振兴行动、阅读推荐评优行动。 继续组织开展"书香安徽好书荐读"季度、 年度推荐活动,为读者提供优质阅读内容。

安徽成年人每年人均读书4.79本

据2021年我省阅读状况调查结果显 示:全省全民阅读综合实力强劲,全省成 年居民综合阅读水平稳步提升。成年居 民包括纸质书报刊和数字出版物在内的 各媒介的综合阅读率为82.8%,图书阅读 率为54.7%。全省成年居民的阅读基础 良好,人均纸质书和电子书阅读量均较 高。人均纸质图书阅读量为4.79本,人均 电子书阅读量为3.65本。

全省成年居民的阅读意识提升较快, 逐渐形成了良好的阅读习惯。85.6%的安 徽省成年居民认为,对于个人的生存和发 展,阅读是重要的。成年居民平均每人每 天花费在阅读纸质图书上的时间为21.39 分钟。全省未成年人阅读持续提升。0~8 周岁儿童的家庭阅读氛围浓郁。0~17周 岁未成年人图书阅读率为91.4%,人均图 书阅读量为11.01本。80.2%的0~8周岁 儿童家庭有陪孩子读书的习惯。有过亲 子共读行为的0~8周岁儿童家庭中,家长 平均每天花费26.73分钟陪孩子阅读。

全省成年居民阅读消费需求强劲,网 上购书已成为主要的购书渠道。80.2%的 成年居民阅读图书的主要来源是"自费购 买".78.1%的成年居民购书的首选渠道是 "网上购书"。另外,从区域阅读情况来 看,合肥市、铜陵市、马鞍山市、淮北市居 民的综合阅读率为"优秀"等级:滁州市、 宿州市、黄山市、芜湖市和安庆市居民的

综合阅读率为"优良"等级。

助力乡村振兴 今明两年计划出版80种图书

在随后举行的助力乡村振兴出版计划 发布会上,安徽农业大学副校长操海群、时代 出版传媒总经理郑可分别致辞。2021年底 顺利完成20种图书的出版任务,同步建成 "助力乡村振兴数字资源库",2022年计划出 版50种,2023年计划出版30种。

《助力乡村振兴出版计划》是在全国脱贫 攻坚目标任务完成并向全面推进乡村振兴转 进的重要历史时刻实施的一项重点出版项 目。该出版计划被列入安徽省2021年"我 为群众办实事"省级重点民生项目清单(第 一批)。已出版的20种图书全部入选《2022 年全国农家书屋重点出版物推荐目录》。

"老板"QQ群安排汇款 骗走190余万元

法院判公司会计赔偿8万元

"老板"突然将自己拉进"公司高 层"QQ群,公司会计年某某在假老板的 指示下,对外转账194.3万元,造成公司 巨大经济损失。4月20日,记者获悉, 合肥市包河区人民法院对该起劳动争 议案进行了宣判,判决年某某赔偿公 司经济损失8万元。 ▮ 记者 马冰璐

招聘文员兼会计 财务管理漏洞多

2020年12月,年某某与原告公司 签订《劳动合同书》,入职担任文员内 勤职务,月薪3000元,试用期工资 2500元。然而在实际工作中,年某某 工作兼相关会计业务。工作中,因并 非财会专业,也没有财会的专业证书, 年某某多次提出不能胜任会计工作。 但原告公司并没有调整她的工作岗 位,也没有提供专业的财务知识以及 财务流程方面的培训。在日常的财务 工作中,公司领导会随时通过微信等 电子方式安排年某某转账,而公司账 户、法人账户以及公司管理人员账户 的 U 盾全部放在一起,并且使用同一 密码,公司财务管理非常混乱。

假老板下达指示 直会计转出反款

2021年5月18日, 一场针对年某 某的骗局在互联网上展开。骗子冒充 公司总经理添加被告年某某为好友并 建立 QQ 群, 群内不仅有公司总经理董 某某,还有公司其他高管。"我无缘无 故就进了这个群,并且在由诈骗分子 建立的OO群里还显示了'你和群内董 某某有多个共同好友'。"在案发后,年 某某向警方表示。"老板"在QQ群内要 求年某其向其指定的账户汇款。因为 此前公司领导多次通过微信要求其转 账,对"老板"的转账指示,年某某并未 产生任何怀疑。从总经理办公室拿到 U盾后,年某某根据指示,先后四次通

讨网银将公司账户的全部存款 194.3 万元向四个不同的收款方汇出。

在账户全部转空后,年某某在与 公司总经理董某某微信聊天时谈到转 款的事时,才知道被诈骗,立即向公安 机关报警。公安机关当日立案,在侦查 过程中,通过冻结账号追回31万余元, 余款162万余元尚未追回。一日之内, 公司账户存款被转空。该公司怒而起 诉年某某,认为其具有重大过错,理应 赔偿原告公司的损失及合理利息。

管理者有过错 风险转嫁显失公允

法院经审理认为:劳动者履行工 作职责或执行工作任务时给用人单位 造成损失的,属于用人单位经营风险, 劳动者一般不承担赔偿责任。

即使劳动者对于损失的发生存在 重大过失,亦应当结合其过失程度及 其从用人单位实际获得劳动报酬的 情形进行合理认定,这一点从《工资支 付暂行规定》第十六条后半部分的规 定内容"经济损失的赔偿,可从劳动者 本人的工资中扣除。但每月扣除的部 分不得超过劳动者当月工资的20%。 若扣除后的剩余工资部分低于当地月 最低工资标准,则按最低工资标准支 付"中可以看出。但该公司要求年某 某承担在合同履行讨程中因讨错或讨 失造成的全部损失,客观上是将所有 风险转嫁给了劳动者,对于劳动者而言 显失公允。

原告公司作为用人单位,在招用 被告年某某时,未提供证据证明其对 年某某进行入职培训并提示工作中应 注意的问题,且未将U盾妥善保管,原 告划账的管理模式、财务管理制度规 范性差,原告公司存在过错。

综合考虑年某某的讨错程度、损 害程度、劳动报酬水平以及年某某已 被解除劳动合同等情况,酌情判决年 某某赔偿原告公司损失8万元。因原、 被告均未提出上诉,案件已生效。

大意丢失巨额支票 民警神速帮找回

星报讯(姜东辉 记者 徐越蔷) 近日, 肥西县公安局丰乐派出所民警帮助群众 成功找回丢失的84万元银行支票,赢得群 众的一致好评。

"警察同志,我把我们单位的文件袋 弄丢了,里面还有80多万的现金支票!"4 月18日下午,肥西县丰乐派出所民警接到 群众报警求助。民警在电话中一边安抚 其情绪一边询问情况。原来报警人宋某 是辖区内一建筑工地项目部的会计,当天 下午前往丰乐镇政府办事,驾车离开时不 小心将一个装有84万元现金支票的文件 袋放在自己轿车顶部忘记拿下来,在半路 上才想起来,但是车顶上的文件袋已经不 见了。由于支票数额巨大,丢失后风险性 高,急得团团转的宋某只好报警求助。

了解情况后,民警根据宋某提供的丢 失时间段、地点等信息立即开展现场走访、 调取周边视频监控等工作,力争在最短时 间内为群众挽回经济损失。半小时后,终 干发现一环卫工人铲入垃圾车的一袋子与 宋某遗失的文件袋高度相似,民警立刻带 领宋某前往垃圾车翻找,最终在垃圾车右 后轮下的杂物堆里找到了该文件袋,发现 现金支票完好无损,并交还到宋某手中。

当宋某从民警手中接过失而复得的 支票时,十分激动,连声道谢,并为民警的 辛勤付出、尽职尽责的工作态度点赞。

盗窃团伙企图蒙混过关 民警揭穿谎言

星报讯(合公新 记者 徐越蔫)"您 好,我们是高刘派出所民警,现依法对你 们进行盘查,请你们把车门打开配合检 查。""后备箱?后备箱坏了,打不开。"4月 17日18时许,合肥市高刘派出所民警在 新桥大道上巡逻盘查,将一辆白色面包车 拦停后,车上三名驾乘人员表现得极为紧 张,而且疑点多多。

随后三人被控制住,民警在面包车后 备箱发现五袋被截断的铜电缆。经查,三 人系某汽车项目施工人员。对电缆的来 源,三人辩称是项目施工结束后,余下的 "废料",老板交给他们来处理。民警联系 了该项目安保部负责人到场后,三人才承 认电缆是趁仓库保管员下班之际,溜至仓 库内盗出的。

民警趁热打铁,连夜将该团伙另外三 名盗窃嫌疑人和一名销赃嫌疑人抓获。 目前,警方已初步核实涉及该团伙案件十 余起,涉案金额逾十万元。嫌疑人均被依 法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦

二零二二年四月二十一日 肥西县自然资源和规划局

